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Kleine Anfrage

des

Abgeordneten Mirko Schmidt
fraktionslos

Thema: Kulturraummittel 2007

Nachfrage zu DS 4/10465

Fragen an die Staatsregierung:

1.

Wann wurde der Verein ,Meetingpoot Music Messiaen* gegriindet und wie
viele Mitglieder hat er?

Aus welchen gesellschaftlichen Gruppen stammen die Mitglieder des Vereins?
Welche Ziele verfolgt der Verein?

Fir welche einzelnen Vorhaben wurden die Mittel fur StrukturmaRnahmen in
Hohe von 19.750,00 EUR beantragt?

Fur welche einzelnen Aufgaben wurden die die Mittel fiir Strukturmafnahmen
in Héhe von 19.750,00 EUR eingesetzt?

Mirko Schmidt, MdL
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Thema: Kulturraummittel 2007;

Nachfrage zu DS 4/10465

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die o. g.
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wann wurde der Verein ,,Meetingpoot Music Messiaen“ gegriindet und
wie viele Mitglieder hat er?

Die Staatsregierung weist darauf hin, dass der Vereinsname korrekt ,Meetingpoint
Music Messiaen® lautet.

Der Verein wurde am 1. Dezember 2006 gegrindet und hat sieben Mitglieder.
Darilber hinaus hat sich im November 2007 ein Verein der Freunde und Forderer
gegrundet, der inzwischen etwa 20 Mitglieder hat.

Frage 2: Aus welchen gesellschaftlichen Gruppen stammen die Mitglieder?

Die Staatsregierung kann diese Frage auf Grund der Unbestimmtheit der
Fragestellung nicht beantworten. Es ist nicht klar, was unter der Bezeichnung
~.gesellschaftliche Gruppen® zu verstehen ist.
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Die Staatsregierung halt es darlber hinaus fur rechtsstaatlich nicht vertretbar,

personliche biografische Details von Mitgliedern sachsischer Vereine auszuforschen.

Frage 3: Welche Ziele verfolgt der Verein?

Der Verein will in Kindergarten/Schulen/Gymnasien ein Netzwerk aufbauen, das von
musikalischer Friherziehung Gber Erlernen und Ausilben eines Instruments bis zur
Orchesterarbeit und zum Komponieren flihrt. Er arbeitet dabei zusatzlich eng
zusammen mit den Musikhochschulen in Dresden, Wroctaw und Musikern und
Komponisten aus Sachsen, Deutschland, Tschechien, Polen und Frankreich. Nach
Paris bestehen enge Verbindungen, da die Witwe Olivier Messiaens, selbst
beriihmte Pianistin, Yvonne Loriod, die Patenschaft iUbernommen hat. Auf diesem
Weg soll nicht nur das kreative Potential der Jugendlichen im Dreildndereck geférdert
und vernetzt werden, sondern langfristig eine europaweite Verknupfung entstehen,
die Jugendliche aus den EU-Landern zu Musikwochen, Workshops und
multimedialen Veranstaltungen zum MEETINGPOINT MUSIC MESSIAEN fuhrt. Die
Umsetzung dieser Ziele wird von den fachlich qualifizierten Mitgliedern des Vereins
und den Kooperationspartnern gesteuert und in der Durchfihrung vom Verein der

Freunde und Forderer unterstitzt.

Im Ubrigen wird auf die Beantwortung der Kleinen Anfrage zu Drs.-Nr. 4/10465

verwiesen.

Frage 4: Fiir welche einzelnen Vorhaben wurden die Mittel fur Struktur-
mafBfnahme in Hohe von 19.750,00 EUR beantragt?

Projekte:
Auditive Verknilpfung der Jugendlichen beider Stadthalften im Rahmen eines in die
gesellschaftlichen Ablaufe der Stadt integrierten Konzertes; Veranstaltungsort:

Montagehalle der Firma Bombardier Gorlitz;

Geschichtswerkstatt (Jugendliche beider Stadtteile erforschen die Geschichte des

ehemaligen Stal.ag VIl A unter wissenschaftlicher Anleitung);
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3 Musikworkshops flr Jugendliche der trinationalen Region Deutschland, Polen und
Tschechische Republik.

Die Mittel wurden fir Mietkosten, Betriebskosten, Honorare, Bliroassistenz, Telefon-
und Fahrtkosten, Transporte und Prasentationen, Buroartikel und Mobiliar beantragt.

Frage 5: Fiir welche einzelnen Aufgaben wurden die Mittel fiir Struktur-
mafinahme in Hohe von 19.750,00 EUR eingesetzt?

Die Mittel wurden nach Auskunft des Antragstellers fir die beantragten Vorhaben
eingesetzt. Die Prufung der Verwendungsnachweise wird entsprechend den
gesetzlichen Vorschriften erfolgen.

Mit freundlichen GriiRen

C 52,

Dr. Eva-Maria Stange



